



-3885B-

GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri

Cabinet Ministru

NR 38 / 06.01.2012

Nr. 211 / D.R.P.
Data 10.01.2012

Stimate domnule ministru,

Referitor la interpelarea domnului deputat Florin Costin PÂSLARU, adresată domnului Prim-ministru, privind "Măsuri pentru stimularea sectorului privat", înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 3885B/2011 și transmisă de dumneavoastră cu adresa nr. 10574/DRP/05.12.2011, vă comunicăm următoarele :

Guvernul României susține activitatea operatorilor economici din sectorul privat, precum și crearea de locuri de muncă, într-un moment economic încă dificil, urmărindu-se, totodată, atingerea unei creșteri economice estimate la cca. 1,5% din PIB în cursul anului curent.

Concret, pentru sprijinirea activității antreprenorilor și a întreprinderilor mici și mijlocii, s-au întreprins o serie de măsuri, derulate prin Agenția pentru Implementarea Proiectelor și Programelor pentru IMM (AIPPIMM), aflată în subordinea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri, cât și prin Ministerul Finanțelor Publice, dintre care amintim următoarele:

- Oferirea de garanții guvernamentale pentru beneficiarii proiectelor finanțate din fonduri structurale în domenii prioritare pentru economia românească. Plafonul total al garanțiilor ce pot fi emise în 2011 se ridică la 300 milioane euro, iar finanțarea garantată în cadrul programului este de 80% din valoarea creditului.

- Sprijinirea IMM-urilor prin acordarea de ajutoare *de minimis*, însoțită de o politică privind parcurile industriale. În baza HG nr. 1164/2007, se acordă ajutoare de minimis pentru IMM-uri care realizează investiții în scopul modernizării sau dezvoltării activității, constând în realizarea de construcții cu scop industrial sau turistic sau achiziția de echipamente, în limita bugetului total alocat schemei de minimis, care este echivalentul în lei a 100 mil. euro. O continuă aplicare a acestei scheme a avut ca rezultat: 49 parcuri industriale, 722 de antreprenori beneficiari și 330.943 locuri de muncă nou create.

- Sprijinirea proiectelor de investiții realizate de microîntreprinderi, cu o vechime mai mică de doi ani (Programul „Start”). Programul vizează dezvoltarea abilităților antreprenoriale ale tinerilor și le facilitează accesul la finanțare. Programul pe 2011 este demarat în cursul lunii aprilie, urmând a primi finanțare minimum 100 de IMM start-up, cu o alocație financiară de 100.000 lei și credit bancar de 50.000 lei.

- Programul pentru stimularea înființării și dezvoltării microîntreprinderilor de către întreprinzătorii tineri (OUG nr. 6/2011) vizează stimularea antreprenoriatului în rândul tinerilor, cu vârsta până în 35 de ani, care își încep prima afacere. Pentru anul 2011, programul beneficiază de un buget în valoare de 21 mil. lei din bugetul AIPPIMM, din care se oferă, în condiții bine specificate, fiecărui tânăr antreprenor o alocație financiară nerambursabilă în sumă de până la 10.000 euro. Pentru acest program sunt prioritare planurile de afaceri care își propun investiții cât mai mari în producție sau servicii. De asemenea, vor fi avantajate proiectele care creează cât mai multe locuri de muncă, care investesc în mediul rural și care pun în practică o afacere cu potențial creativ sau inovativ. Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru IMM oferă garanții pentru creditele necesare realizării planului de afaceri, în proporție de 80% din valoarea creditului, dar nu mai mult de 80.000 euro. Noul angajator este scutit de la plata contribuțiilor de asigurări sociale pentru maximum 4 angajați, dar este obligat să angajeze cel puțin 2 persoane.

- Sprijinirea incubatoarelor de afaceri. Programul este implementat în România de PNUD, în parteneriat cu AIPPIMM și cu autoritățile locale din zonele țintă și are ca obiectiv scăderea șomajului și dezvoltarea antreprenoriatului în zonele țintă. Firmele dintr-un incubator de afaceri beneficiază, pe perioada celor 3 ani de incubare, de spațiu de lucru în clădirea incubatorului, sprijin financiar, servicii de consultanță managerială și asistența tehnică. În anul 2011 se acordă alocații financiare nerambursabile pentru 120 operatori economici, pentru înființarea a 2 noi incubatoare de afaceri, înființarea a 50 noi IMM-uri, crearea a 450 noi locuri de muncă și incubarea a 100 IMM-uri, din care 30% conduse de femei.

Domnului Valentin Adrian ILIESCU – Șeful Departamentului pentru Relația cu Parlamentul

- Sprijinirea dezvoltării antreprenoriatului prin programul național multianual pe perioada 2005-2012 pentru dezvoltarea culturii antreprenoriale în rândul femeilor manager din sectorul întreprinderilor mici și mijlocii. Obiectivul Programului îl constituie promovarea unui sistem de informare și instruire, care să faciliteze mobilitatea femeilor pe piața forței de muncă și dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale ale acestora în scopul implicării lor în structuri economice private, în contextul problemelor legate de menținerea echilibrului dintre obligațiile familiale și cele profesionale și a prejudecăților existente la nivel local. În anul 2011, pentru realizarea Programului se alocă de la bugetul de stat suma de 500.000 lei, pentru elaborare și publicare studiu, pentru curs de pregătire antreprenorială pentru 240 de femei din 8 locații, precum și pentru organizarea de campanii de informare.

- Sprijinirea comercianților și a serviciilor de piață prin Programul de dezvoltare și modernizare a activităților de comercializare a produselor și serviciilor de piață. Obiectivul principal al Programului îl constituie sprijinirea operatorilor economici, societăți comerciale și societăți cooperative, prin facilitarea accesului la achiziționarea de mașini, utilaje, instalații de lucru, aparate și instalații de măsurare, control și reglare, în scopul îmbunătățirii performanțelor economice și tehnice ale operatorilor economici. Pentru anul 2011, Guvernul a alocat un buget de 7 milioane de lei, cu 40% mai mare față de anul 2010, iar programul a demarat la începutul lunii aprilie, urmând a primi finanțare minimum 70 de IMM-uri cu o alocație financiară de 100.000 lei.

- Sprijinirea meșteșugurilor și artizanatului prin Programul național multianual pe perioada 2002 – 2012 pentru susținerea meșteșugurilor și artizanatului. Obiectivul general al Programului îl constituie stimularea dezvoltării meșteșugurilor și a micii industrii din România și a întăririi clasei de mici meșteșugari. Pentru anul 2011 Guvernul a alocat un buget de 1 milion de lei. Programul pe 2011 a demarat la începutul lunii aprilie, urmând a fi finanțati micii meșteșugari cu o alocație financiară nerambursabilă de 40.000 lei.

- Sprijinirea dezvoltării antreprenoriatului prin Programul UNCTAD *EMPRETEC România* pentru sprijinirea dezvoltării IMM. *EMPRETEC* este un program internațional pentru dezvoltarea și sprijinirea antreprenorilor. Prin intermediul acestui program se finanțează 8 cursuri de pregătire antreprenorială UNCTAD *EMPRETEC România* pentru sprijinirea dezvoltării IMM-urilor în domenii de interes pentru dezvoltarea capacităților antreprenoriale, în scopul dobândirii cunoștințelor teoretice și cu aplicabilitate practică, necesare începerii și dezvoltării unei afaceri.

Din perspectiva anilor 2011-2013, în *Strategia guvernamentală pentru dezvoltarea sectorului IMM* sunt avute în vedere o serie de măsuri de stimulare economică, dintre care menționăm următoarele:

- Reducerea costurilor administrative legate de derularea afacerilor.
- Utilizarea cupoanelor (*vouchers*) pentru inovare sau investiții de cercetare-dezvoltare ale IMM-urilor.
- Stimulente fiscale pentru investitorii de tip *business angels*.
- Oferirea de microcredite garantate, având rate de dobândă parțial subvenționate (Programul Mihail Kogălniceanu pentru IMM-uri, conform prevederilor OUG nr. 60/2011 și HG nr. 682/2011).
- Dezvoltarea mecanismelor de e-guvernare pentru mediul de afaceri.
- Intensificarea dialogului / parteneriatului public-privat în domeniul managementului reglementărilor din sfera mediului de afaceri.
- Supravegherea modului de înregistrare și autorizare a comercianților și întărirea capacității de monitorizare și control post-înregistrare, în contextul folosirii declarației pe propria răspundere și a procedurii aprobării tacite.

Cu stimă,

